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Boroteka – Séjour en forêt

En bref : Rafał Stramski a réalisé sa vision d’une petite maison de vacances dans une forêt isolée au cœur de la Pologne, qui séduit par ses matériaux spéciaux et sa finition de haute qualité. Les coûts supplémentaires liés à la longue durée de vie et à la garantie de 40 ans sur les couleurs et les matériaux, en particulier dans le cas du toit en aluminium noir sous les arbres, sont rapidement amortis.

Marktl/Wasungen – Dans une forêt de pins près du village de Kolonia Karcmy (PL), les familles possèdent depuis des générations de petites maisons de week-end qu’elles conservent, entretiennent ou modernisent avec amour. Rafał Stramski a profité de l’occasion pour acheter une parcelle encore inexploitée et a construit pour sa famille et ses hôtes sa « Boroteka », un petit refuge avec un toit PREFA extravagant.
Grand sur une petite surface
Dès le début, le maître d’ouvrage s’est engagé dans le projet avec des idées précises. Selon les dispositions du règlement de construction, la surface au sol à construire était limitée à 35 m². La répartition de l’espace devait donc être bien pensée pour accueillir l’équipement souhaité, y compris une cuisine spacieuse, un salon avec canapé-lit et cheminée, la zone sanitaire sous l’escalier menant à la chambre à coucher, ainsi que les espaces de rangements et l’espace des fluides.
La Scandinavie au cœur de la Pologne
La construction en bois a été conçue avec soin : en raison des exigences élevées en matière de qualité de surface et de finition, elle a été fabriquée, par une entreprise de construction suisse réputée, en bois lamellé-collé avec une précision d’ajustement de 100% et livrée en kit. Les finitions cérusées blanches finement traitées de l’intérieur contrastent fortement avec les éléments de façade noirs rustiques. Pour la conception de l’intérieur, Stramski s’est tourné vers le décorateur Jan Sekułas du Zarysy Studio de Łódź qui a apporté à la maison un mélange de discrétion, de confort et de convivialité dans le style scandinave.
Caractère unique
Le faîtage en diagonale donne au corps du bâtiment une apparence intéressante malgré le plan carré. C’est la raison pour laquelle un toit avec des hauteurs de façade ascendantes a été créé. Le maître artisan couvreur-zingueur Lech Chrzanowski a habilement réagi à cette caractéristique exclusive : « Je voulais souligner le caractère spécifique de la maison avec le toit en Prefalz P.10 noir et une couverture de profils homogène. » Il a également été responsable de l’évacuation des eaux de pluie par un tuyau de descente derrière la façade qui ne pouvait être garantie que par une solution sur mesure.
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PREFA en un coup d’œil : Depuis plus de 75 ans PREFA Aluminiumprodukte GmbH développe, fabrique et commercialise avec succès dans toute l’Europe des systèmes de toiture, des installations solaires et des façades en aluminium. Au total, le groupe PREFA emploie 700 collaborateurs/trices. Plus de 5 000 produits de qualité sont fabriqués exclusivement en Autriche et en Allemagne. PREFA fait partie du groupe industriel Dr Cornelius Grupp qui emploie plus de 8 000 collaboratreurs/trices dans le monde entier sur 40 sites de productions.

La responsabilité durable de PREFA – notre fort engagement en faveur d’un environnement intact 
Pour PREFA la protection de l’environnement et la durabilité sont plus que de simples notions, la responsabilité est prise très au sérieux. De l’approvisionnement en matières premières à l’élimination des déchets de production en passant par la production, toutes les étapes de l’économie circulaire font l’objet d’une sélection et d’une mise en œuvre rigoureuse et de contrôles stricts. Comme l’aluminium est recyclable à volonté presque sans perte de qualité, les produits PREFA sont fabriquées à partir d’aluminium recyclé jusqu’à 87%. L’électricité utilisée sur le site de Marktl provient à 100% d’énergies renouvelables, c’est-à-dire de l’énergie solaire, éolienne, hydro-électrique et de la biomasse. Même le bilan des déchets est présentable : 99% des déchets de la production d’aluminium reviennent au point de départ. Chez PREFA, non seulement les toits et les façades sont conçus pour des générations, mais aussi pour un avenir durable. Tous les détails et la brochure complète sur le développement durable sont disponibles sur https://www.prefa.fr/entreprise-familiale-prefa/durabilite/

Les photos sont disponibles en téléchargement sous ce lien :
https://brx522.saas.contentserv.com/admin/share/1064de9a
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